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Moravskoslezský kraj s Krnovskou nemocnicí odstartoval pilotní projekt v oblasti
stomatologie. Do deseti základních škol v kraji zamířil Dentobus s týmem zkušených
odborníků, kteří vyšetřují zoubky více než tisícovce dětí (2. až 5. třída ZŠ). Cílem není
pouze zjistit, kolika dětem chybí stomatolog, či jak na tom je chrup malých pacientů, ale
také edukace v oblasti stomatologické prevence.

„Nedostatek zubařů je palčivým tématem všech pohraničních oblastí České republiky a zejména
našeho kraje. Námi zřizovaným nemocnicím se daří rozjíždět stomatologické ordinace, které již
poskytují péči více než 30 tisícům pacientů. Bohužel další privátní stomatologové jdou do penze a
situace není dobrá. Od rodičů v kraji víme, že řada z nich nemá zubaře nejen pro sebe, ale ani pro
své děti. Proto jsme se ve spolupráci s krnovskou nemocnicí rozhodli vyzkoušet, jak by se osvědčila
pojízdná stomatologická sanitka, která by mířila přímo za dětmi do základních škol,“ sdělil hejtman
Moravskoslezského kraje Josef Bělica.

Nemocnice zkusila oslovit několik starostů a ředitelů škol. Nikdo neodmítl. „V rámci pilotního
projektu navštíví Dentobus deset základních škol. Do těchto škol jsme pro rodiče dětí druhých až
pátých tříd připravili leták s informacemi a také písemný souhlas, že se děti do projektu smí zapojit,“
informoval ředitel krnovské nemocnice Ladislav Václavec.

Jak vše probíhá

Dentobus ráno přiveze řidič před školu a napojí ho na elektřinu. Zatímco si lékař připravuje sanitku a
vyšetřovací sady, tým dentálních hygienistek vyráží do jedné z tříd, kde edukuje děti, jak si správně
čistit zoubky a pečovat o chrup. „Všechny děti od nás dostanou zubní kartáček, pastu a letáčky s
návodem na správnou péči o zoubky. Následně je asistentky odvádí do Dentobusu, kde lékař
kontroluje zuby. Kazy a nejasnosti zapisuje do speciálně vyrobeného edukačního materiálu. Takže si
dítě odnáší tipy a rady na míru, které doma předá rodičům,“ pokračoval ředitel Václavec.

Vysoká kazivost

V prvních školách, kam Dentobus dorazil, bylo zjištěno, že pouze minimum dětí má chrup zcela v
pořádku. „Ze sedmdesáti dětí byly pouze čtyři bez kazu či potíží. Nejvíce kazů, celkem dvanáct, měla
dívenka, která dosud nikdy nebyla u zubaře. Většina z dětí, které měly souhlas rodičů, zubaře
bohužel nemá,“ sdělila stomatologická lékařka Tereza Bystřická.

Výsledky do deseti dní

Zapůjčený Dentobus bude v pracovních dnech brázdit region až do 19. září. Krnovská nemocnice
následně připraví statistiku, na základě které se Moravskoslezský kraj rozhodne, zda pořídí podobné
sanitky pro své potřeby. „Záleží nám na prevenci. Obzvláště děti by měly mít zajištěnu řádnou
stomatologickou péči. Nechci předjímat, ale nejen obrovský zájem ze strany škol a obcí, ale také
první výsledky naznačují, že zvážíme zakoupení těchto sanitek pro účely pravidelného vyšetření zubů
u školáků. Samozřejmě budeme také rozšiřovat spolupráci se stomatology, kteří budou ochotni dát
dětem jejich chrup do pořádku,“ dodal hejtman Josef Bělica.

Pozitivní ohlasy



Starostové měst i obcí, kam Dentobus zavítal, si nápad pochvalují. „V minulosti mělo každé dítě
svého zubaře. Bohužel dnes tomu tak není. Pro některé je problém dojezdová vzdálenost, pro část
rodičů finanční situace. Proto oceňuji nápad pana hejtmana Bělici a pana ředitele Václavce, kteří
chtějí alespoň tímto způsobem péči zajistit. Věřím, že Dentobus bude jen mezikrok v období, než se
podaří v pohraničních regionech opět zajistit dostatek stomatologů pro malé i velké,“ ocenil nápad
starosta Rýmařova Luděk Šimko.

Projekt oceňují také ředitelé škol. „Mnoho dětí se zubařů bojí. Sám jsem byl zvědav, jak budou žáci
návštěvu Dentobusu vnímat. Přátelský duch samotné přednášky o zoubcích a jejich čištění pod
dohledem milých odbornic uvolnil napětí. Děti vcházely a vycházely z Dentobusu s úsměvem na
tváři,“ sdělil Lubomír Grček, ředitel Základní školy Město Albrechtice.
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